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ΘΕΜΑ Α 

A1. Γ 

Α2. Γ 

Α3. Β 

Α4. Γ  

Α5. Α 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. α.  +Η2Ο:  V↑ ⇒ C↓ ⇒ α↑ 

β.  pH↑⇒ [H3O+]↑ 

 

Β2. α. 8O: 1s2 2s2 2p4 

15P3- : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 

16S: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 

16S2- : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 

β. Με βάση την ηλεκτρονιακή δόμηση: Ο<S<S2-<P3- 

 

B3. KCl → H2O: δυνάμεις ιόντος-διπόλου 

C6H14 → CCl4: δυνάμεις διασποράς (London) 

CH3OH → H2O : δεσμός υδρογόνου 

 

Β4. α. Όταν θ↑⇒ 𝛼 ↓ ⇒ εξώθερμη 

β. Ίδια θ ⇒ α1(P1) < α2(P2) 

P↑ ⇒ ΘΧΙ δεξιά ⇒ α↑ 

P↓ ⇒ ΘΧΙ αριστερά ⇒ α↓ 

κι επειδή α2>α1 (διάγραμμα)  

τότε P2>P1 



 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ1. 

α. Cu  +   2H2SO4    →   CuSO4   +   SO2   +    2H2O 

β. Cu : ΑΝΑΓΩΓΙΚΟ ΣΩΜΑ 
           H2SO4 : ΟΞΕΙΔΩΤΙΚΟ ΣΩΜΑ 

 

α. Fe   +   6 HΝO3     →    Fe(ΝO3)3    +    3NO2    +    3H2O 
β. Fe : ΑΝΑΓΩΓΙΚΟ ΣΩΜΑ 
    HΝO3 : ΟΞΕΙΔΩΤΙΚΟ ΣΩΜΑ 

 

 

Γ2. α.  

C (M) SO2   +    NO2    ⇌    SO3   +   NO 
X.I. 0.2          0.6            0.6         0.6 

 

Kc = 
[ௌைଷ][ேை]

[ௌைଶ][ேைଶ]
 =

଴.଺∗଴.଺

଴.ଶ∗଴.଺
 = 3 

β.  

Mol SO2   +    NO2    ⇌    SO3   +   NO 
Αρχικά   x             y  
Αντ. / παρ. -ω           -ω                ω          ω 
Χ.Ι. x-ω         y-ω               ω         ω 

 

x-ω = 0,2 

y- ω = 0,6 

ω = 0,6  

από τα παραπάνω προκύπτει ότι : 

x = 0,8 Μ 

y = 1,2 Μ 

α = 
௡ గఘఈ఑ఛఐ఑ά

௡ ఏఌఠఘఎఛఐ఑ά
 = 

଴.଺

଴.଼
 = = 

ଷ

ସ
 = 0,75 ή 75% 

 

γ. 

Mol SO2                        +    NO2        SO3   +   NO 
Αρχικά 0,8 + x                1,2  
Αντ. / παρ.  -κ                       -κ                κ         κ 



 

 

Χ.Ι. 0,8 + x -κ          1,2-ω           κ         κ 
 

H απόδοση παραμένει σταθερή. 

α = 
ଷ

ସ
   ,     

఑

ଵ,ଶ
 =  

ଷ

ସ
   ,   κ = 0,9mol 

Kc = 
[ௌைଷ][ேை]

[ௌைଶ][ேைଶ]
 =

଴,ଽ∗଴,ଽ

଴,ଷ(௫ି଴,ଵ)
 = 3 ⟹ x=1mol 

 

 

Γ3. 2NO (g)   +    O2 (g)     ⇌     2NO2 (g) 

 

O νόμος ταχύτητας υπολογίζεται από τον τύπο  

u = k [NO]x [O2]y 

πείραμα 1 : 3,2 10-3 = k (2 10-2)x(5 10-3)y 

πείραμα 2 : 12.8 10-3 = k (4 10-2)x(5 10-3)y 

πείραμα 3 : 1.6 10-3 = k (2 10-2)x(2.5 10-3)y 

Θα χρησιμοποιήσουμε δύο πειράματα κάθε φορά και διαιρώντας κατά μέλη 
τις σχέσεις προκύπτει  

గఌίఘఈఓఈ ଵ

గఌίఘఈఓఈ ଷ
    ,   2 = 2y     ,   y = 1 

 

గఌίఘఈఓఈ ଵ

గఌίఘఈఓఈ ଶ
  ,   1

ଵ

ସ
 = (

ଵ

ଶ
)x   ,  x = 2 

 

Τελικά ο νόμος ταχύτητας είναι: 

u = k [NO]2 [O2]1 

 

Χρησιμοποιώντας τις μετρήσεις όποιου πειράματος από τα τρία εμείς θέλουμε 
και εφαρμόζοντας τες στο νόμο ταχύτητας που βρήκαμε προκύπτει : 

k = 1600 M-2s-1  

 

ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. Α: CH3CH=Ο 

B: (CH3)2 CHΜgCl 



 

 

Γ: (CH3)2CHCH(OH)CH3 

Δ: (CH3)2CHCOCH3 

E: CH≡CH 

Z: CH2=CHCN 

H: CH3CHClCH3 

Θ: CH3CH2CH2NH2 

I: (-CH2-CH-)v 

               CN 

K: CH2=CHCH3 

 

Δ2.    Έστω ω mol RNH2 και x η [ΗCl] 

Στο ΙΣ: 

mol         RNH2   +   HCl   ⟶ RNH3Cl 

αρχ.           ω           0,06x            -           

α/π        -0,06x     -0,06x      +0,06x         

τελ.                -              -             0,06x         

οπότε ω=0,06x 

 

Πριν το ΙΣ: 

mol         RNH2        +      HCl     ⟶    RNH3Cl 

αρχ.           ω                  0,02x              -           

α/π        -0,02x               -0,02x          +0,02x         

τελ.       ω-0,02x=0,04x         -             0,02x         

co =
଴,଴ଶ௫

௏௢ఒ
 Μ 

cb =
଴,଴ସ௫

௏௢ఒ
 Μ 

Άρα P.Δ. , οπότε [ΟΗ-] = Κb 
௖௕

௖௢
  ⇒ 8∙10-4 = Kb 

 ଴,଴ସ

଴,଴ଶ
  ⇒ Kb = 4∙10-4 



 

 

 

Δ3. i. Π=cRT ⇒ Π=
௡

௏
 RT ⇒ ΠV=

௠

ெ௥
 RT⇒ Mr=

௠ோ்

௽௏
 ⇒ Mr=

ହଷ,଼∗଴,଴଼ଶ∗ଷ଴଴

଴,଴଼ଶ∗଴,ଷ
 =53.800 

ii. 

 

 

          

 
 

 
 


